Trigonométrie

Relations fondamentales :|sin“a+cos’a=1  1l+tan’a=—-
COS™ a
Valeurs et relations particuliéres :
1 1
cosO0=1 cosz=-1 cosZ:O cosﬁz— cos—:ﬁ cosﬁz—
2 2 6 2 J2
sin0=0 sinz=0 sin£=1 sinzzﬁ sinz=— sin£=i
2 2 4 2

Formules d'addition :

sin(—a) =—sina
sin(r —a)=sina

sin(z +a)=-sina

. T
sm(E +a)=cosa

sin(% —a)=cosa

cos(-a) =cosa
cos(r —a)=-cosa

cos(r +a)=-cosa

T .
cos(E +a)=-sina

cos(% —a)=sina

cos(a+b) =cosacosb—sinasinb

sin(a +b) =sinacosb + cosasinb

cos(a—b) =cosacosb+sinasinb

sin(a —b) =sinacosb —cosasinb

cos2a=cos’a—-sin?a=2cos’a-1=1-2sin’a
cos3a =-3cosa+4cos’a
Duplication :

sin 2a = 2sin acosa

sin3a=3sina—4sin’a

Formule de linéarisation :

1 2 1+cos2a
cosacosh = E(cos(a +b) + cos(a —b)) Cos a= 5
] ) 1 s 1-cos2a
sin asmbz—E(cos(a+b)—cos(a—b)) sin a:T
. sin 2a
sin acosb:%(sin(a+b)+sin(a—b)) sinacosa =
Transformation d'une somme en produit :
COS p+cC€0sg = 2co0s erqcos p;q COS p—Cc0sqg =-2sin p;rqsin p;q
P+q P-q P+q.. P—Q

sin p +sin q = 2sin Tcos sin p—sinq:ZCosTsm
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1+cosa:2cosza l—cosa:25|n2§ sma:ZCosEsmE




